

推进“三大三强” 答好“二十年之问”

副中心大调研

编者按

当前,通州区全区上下正在深入推进“三大三强”活动。活动开展两个月以来,全区广大党员干部深学细研,坚持调查研究“走出去”与“走下去”相结合,高质量答好市委“二十年之问”的目标更明确、路径更清晰、落点更精准。今天起,本报“推进‘三大三强’,答好‘二十年之问’”栏目将聚焦“副中心大调研”,深入挖掘报道各单位各部门以大调研兴务实之风,积极发现问题、解决问题,以大调研推动工作的生动实践。

事小,民生大

张家湾镇党员干部深入一线听民声察实情

本报讯(记者 陈施君)“小事”不小,凡指民生皆为大事。在“三大三强”活动中,张家湾镇党员干部深入一线听民声、察实情,补短板、破难题,聚焦群众急难愁盼,进一步提升基层治理效能。日前,在花庄地铁站,张家湾镇团委的工作人员在调研中发现,不少通勤人员把自行车停放在C口东侧涵洞内,由于早上时间匆忙,大多数车辆横七竖八地摆放着,把涵洞的通道都堵上了。过往行人如果想穿过涵洞过马路,只能小心翼翼地推着自行车通过,十分不便。“这样不仅影响市容市貌,还有安全隐患,要想办法尽快解决。”镇团委工作人员说。

张家湾镇团委与环卫部门共同发出号召,在花庄地铁站C口东侧涵洞至张家湾镇段开展常态化志愿服务活动。很快,志愿者们被召集起来,在早晚高峰时段来到花庄地铁站附近值勤,帮助维持停放秩序。“请您有序停放。”“请不要阻碍行人通行。”志愿者们不惧酷暑,坚守在岗位上,引导行人有序停放非机动车,涵洞及周边的环境变得整洁有序。眼下正值汛期,镇干部在调研中发现,在潮台路与张采路交叉口,因附近道

路及燃气管线施工,胜利干渠内堆积大量土方,形成“拦河土坝”,严重影响汛期排水,如不尽快清理,一旦发生强降雨天气,极易导致附近村庄内涝,危及人民群众生命财产安全。为确保汛期河道行洪畅通,防患于未然,镇农业农村办公室立即“吹哨”,联合镇城乡建设办公室、经济发展办公室、综合行政执法队及相关村委会进行现场联合执法检查,要求施工单位落实防汛主体责任,清理胜利干渠内堆土,从严从快集中整治河道妨碍行洪突出问题。目前,现场堆积土方已清理完毕,沟渠“堵点”变通途。

张家湾镇党委书记邹海涛表示,在大调研中,张家湾镇将坚持从小处着手、从小切口突破,从老百姓的急难愁盼处入手,扎扎实实解决好眼下的问题,举一反三解决好同类问题。接下来,全镇将以“三大三强”活动为载体,持续推动“我为群众办实事”实践活动,多同群众交流了解所需所盼,多到问题多、困难大的地方去分析研判,多与基层干部互换意见、共谋解决之策,真正把问题找全、把需求摸准、把矛盾捋清、把对策谋实,多元共治聚合合力,进一步提升基层治理水平。

通武廊三地将建立联合调解委员会

本报讯(记者 张程伟 通讯员 于瑛)近日,通武廊召开司法行政系统推进会,会上签订了《通武廊司法行政系统服务北京城市副中心建设和京津冀协同发展合作协议》。按照《协议》,三地将在毗邻地区探索建立联合调解委员会,推动跨地区重大矛盾纠纷联防联控。

按照《协议》,三地司法局将建立法治政府建设协同机制,建立典型经验推广复制机制,联合开展法治政府建设培训,相互学习借鉴法治政府建设成果。同时推动通武廊行政规范性文件合法性审核标准协调一致、审核结果三地互认。协同推进三地行政执法协调监督工作体系建设,建立行政执法案卷互评机制,共同研究执法问题,规范执法行为。

对于重点执法领域,三地将鼓励和引导重点领域建立区域联防联控和执法协同联动工作机制,推动区域法治化营商环境建设。对于区域内经济困难群众的法律服务需求,三地将构建法律服务绿色通道,经济困难群众依法在三地法律援助机构申请法律援助。

《协议》还完善了跨地区重大矛盾纠纷联防联控机制,强化信息共享,在毗邻地区探索建立联合调解委员会。对于人才、专家,三地将共建公共法律服务人才库、专家库,组建法律援助律师资源库、司法鉴定机构登记评审专家库、优秀调解员信息库、人民调解专家库。

通州区“安全生产月”活动形式多样

本报讯(记者 冯维静)今年6月是第二十二个全国“安全生产月”。一个月来,全区各街道乡镇、各行业部门、各企事业单位紧扣“人人讲安全、个个会应急”主题,结合安全生产和火灾隐患排查大整治大整治工作,开展了一系列形式多样、内容丰富的安全宣传活动。

区应急管理局组织全区各企业修订完善重点应急预案和检验预案,锻炼队伍、核验物资、梳理流程、查摆不足。各部门各属地聚焦重点行业领域,分门别类开展培训和实战演练,强化实操实训,确保关键时刻懂应急、会应急、能应急。通过各项活动的开展,全区居民进一步增强了安全意识,企事业单位进一步推动了责任落实。

其间,各单位开展“一把手带头讲安全”“安全生产大家谈”“班前会”“以案说法”等活动,增强安全责任感和底线思维。

此外,各单位线上开展公益作品征集评选,有奖竞赛、典型案例曝光等活动,线下深入社区、家庭、学校、机关、企事业单位、农机等领域开展安全科普宣传,用身边人

身边事,用通俗易懂的方式科普安全知识。同时,结合“大排查大整治”工作,动员企业负责人“五带头”冲在前,把主体责任落实好,提升员工安全技能,实现“人人懂安全、个个会排查”,筑牢安全生产的人民防线。

践行全过程人民民主 推进人大工作高质量发展

区人大常委会赴西集镇调研

本报讯(记者 陈施君)为全面贯彻落实党的二十大精神,高质量回答好市委“二十年之问”,昨天,区人大常委会赴西集镇调研,并召开推进“三大三强”活动暨践行全过程人民民主座谈会。区人大常委会主任赵玉影出席。

在西集镇人大代表之家,区人大常委会一行参观站建设,听取站管理运行、代表履职情况介绍。座谈会上,西集镇相关负责人介绍了西集镇人大工作、网格化工作、推动“三大三强”活动等情况。当前,西集镇聚力打造全镇一张网,运行网格180个,每个网格设立“五级网格员”“多名网格员”,基本实现“一格多员,一员多格”的工作格局。镇人大对网格化管理工作进行持续

监督,积极推进“热线+网格”的融合发展,持续打造工作品牌,促进镇基层治理水平和治理效能不断提升,在镇村层面积极践行全过程人民民主。西集镇人大代表就如何收集社情民意、丰富联系群众的内容和形式等开展交流发言。赵玉影在讲话中说,践行全过程人民民主,要做到保证人民的知情权、参与权、

表达权、监督权落实到人大工作各方面各环节全过程,从人民群众的呼声中找准监督的着力点,聚焦民生热点,不断提升监督工作质效。要以代表家站为重要载体,密切代表与广大人民群众的密切联系,及时听取民意诉求,汇集民情民意,开展建言献策,不断提升基层治理效能。区人大常委会副主任刘秀杰参加。

通州区召开新时代廉洁文化建设联席会议

扛稳责任 唱响廉洁文化建设“大合唱”

本报讯(记者 陈施君 通讯员 张雯)近日,通州区召开新时代廉洁文化建设联席会议,统一思想、凝聚共识,加强对全区廉洁文化建设的统筹协调和部署推动,助力服务保障北京城市副中心高质量发展。会议首先通报了《通州区贯彻落实〈关于加强新时代廉洁文化建设的意见〉的工作方案》,进一步明确重点任务、责任分工,对推进廉洁文化建设工作进行再动员再部署。区文旅局、区融媒体中心、区妇联三家单位结合自身职责定位和实际

工作开展情况进行了交流发言。会议指出,要坚持高点站位,充分认识加强新时代廉洁文化建设的重要性。把廉洁文化建设作为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的必然要求、一体推进“三不腐”的重要举措,推动北京城市副中心高质量发展的现实需要,抓紧抓好、抓出成效。会议指出,要坚持“实”字托底,统筹推进廉洁文化建设。注重加强顶层设计,树牢系统观念,在一体推进“三不腐”框架

中层层展开,注重精准分类和重点施治相结合,既要做到大水漫灌,更要做好精准滴灌,在全区范围内营造崇廉尚洁良好风尚;注重规定动作和自选动作相结合,综合运用教育引导、舆论宣传、文化熏陶、实践养成等多种方式,不断提升廉洁文化建设质量。坚持创新引领,努力培养一批廉洁文化示范点、推出一批廉洁文化精品力作,打好一套廉洁文化建设组合拳,切实讲好廉洁“运河清风”廉洁文化故事。区委常委、纪委书记、区监委主任

吴斌出席会议并强调,全区各级党组织要提高政治站位,扛稳责任、把牢方向,定期部署、整体谋划,将廉洁文化建设任务落实落细。各牵头单位要树立大局意识、全局意识,相互配合、通力合作,共同唱响廉洁文化建设“大合唱”。要加强制度保障,把廉洁文化建设纳入全面从严治党考核、精神文明建设考评等工作中,传导压力、常抓不懈,为北京城市副中心高质量发展提供良好舆论支持,以实际行动回答好市委“二十年之问”。

对口协作共发展

通州区、拉萨城关区国企携手助学

本报讯(记者 陈施君)近日,通州商业资产运营集团有限公司和拉萨市城关区净土农业发展有限公司为城关区困难家庭的学生,发放“大昭圣泉”教育基金助学用品。此次受助学生共有61名。“感谢‘大昭圣泉’教育助学资助项目,为我们购买了许多学习用品。今后我会更加努力学习,早日回报社会,为祖国、为家乡建设贡献力量。”

“大昭圣泉——东西部扶贫协作通州区教育基金”助学项目由通州商业资产运营集团有限公司牵头,依托城关区属国企拉萨市城关区净土农业发展有限公司设立的公益性助学基金,以“每销售一瓶大昭圣泉水捐赠五分钱”,用于奖励城关区建档立卡家庭品学兼优的学生,激励困难家庭学生勤奋学习、奋发进取。

5月城乡环境建设工作考评结果公布

今年5月,区环境建设管理办梳理出各街道乡镇在本月中被市级检查发现扣分问题,同时针对接诉即办和主动治理、市级现场检查问题、区级检查、市区级问题整改、执法成效五个方面对11个街道办事处和11个乡镇政府的环境建设工作进行检查考评,对环境建设委相关成员单位工作进行通报。

本期选取了4处上期挂账督办的问题,刊登整治前后对比照片,并对新发现的6处环境问题挂账督办。

5月份通州区城乡环境建设工作考评情况

Table with columns for Area (属地), Evaluation Item (考评项目), Score (得分), and Rank (排名). It lists results for 11 street offices and 11 townships.

整治前后



挂账督办

